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A mintegy 1,5 m-nyi újkori feltöltés alatt három mel
léklet nélküli sír, illetve töredéke került elő, keltezésük 
bizonytalanul a késő római korra tehető. 

Alattuk átégett betöltésű római településréteget fi
gyeltünk meg, beló1ük viszonylag nagyszámú terra 
sigillata töredék és más 2-3. századra keltezhető kerá
miatöredék került felszínre. 

A legmélyebben fekvő jelenségek között megfigyel
tünk egy már tavaly a szomszédos telken észlelt K-Ny 
irányú római árkot, valamint egy melléklet nélküli kora 
római csecsemő csontvázas sírját. A feltárás legjelentő
sebb jelensége egy helyben égetett sír volt a szelvény , 
ENy-i sarkában. A sekély hamvasztógödörbe az elna-
gyolt égetés után gödröt ástak, és ebbe egy urnában 
összegyűjtve helyezték a nagyobb csontokat egy illat
szeres üveg kíséretében. Az égetés helyét ezután egy 
kisebb földhalommal fedték be, amelynek rétegeit a szel
vény metszetfalában el tudtuk különíteni. 

BfRó SZILVIA 

168. Győr, Tihanyi úti aluljáró 
(Győr-Moson-Sopron megye) Ró, Á, Kk, Kú 
2005. február 25-31. között megelőző régészeti feltá
rást végeztünk a 16. századtól adatolt úgynevezett 
Gabonavásártéri győri városi temető DNy-i területén, a 
kivitelezési munkák ütemezéséhez alkalmazkodva. 

Az összesen 500 m2 területen 160 temetkezést tár
tunk fel. A legkorábbi datálható sírok (18. sz.) a DNy-i , 
részen voltak, a legújabbakat (20. sz.) a belső, EK-i terü-
leten találtuk. , 

A periodizációt segíti a temetóben E-D irányban 
húzódó árok (betöltésében 18. századi leletekkel), és ke
rítésfal (amelynek egy része egységesen 1856-59 között 
gyártott bélyeges téglákból épült, más részeihez koráb
bi bontásból származó téglákat használtak fel). Az árok 
és a fal is korábbi sírokat vágott el, a betöltött árokra 
késóbb rátemetkeztek. 

A rendkívül sűrűn elhelyezkedő, nemegyszer több
rétegű, egymást is bolygató temetkezések között koráb
bi jelenségeket nem lehetett megfigyelni. A sírok föld-, 
jébó1 származó kis számú római kori és Arpád-kori le-
letanyag (edénytöredék) szórványos telepobjektumok 
egykori jelenlétére utal. 

A sírok tájolása Ny-K, ami a telek határai, illetve a 
belső utak változásait követi. Koporsókat elsősorban az 
újabb temetkezéseknél sikerült megfigyelni (köztük fes
tett, díszes veretekkel ellátott, illetve bádogborítású is 
volt). Néhány sír különleges helyzete (kis ládában, zsu
gorítva, hason) meglepetést okozott. A karok helyzeté
nek változása (nyújtva, a medencére hajtva, derékszög
ben egymás mellé hajtva, a mellre visszahajtva) a belső 
időrend kidolgozása után lesz értékelhető. Leglátványo
sabb leleteinknek a díszes, rézdróttal, gyöngyökkel, flit
terekkel kivarrt gyermek-szemfedó'ket (talán a keresz
telői takarók maradványait) tarthatjuk (egy ilyen sírt in 
situ emeltünk ki). A leletanyagra jellemző, hogy igen 

kevés a viselethez tartozó tárgy (gombok, 2 esetben kap
csok, 2 párta, pici arany fülbevalópár, rézkarika, vaslán
cocska, egy-egy sírban hajcsat illetve fésű), jellemzóbb 
a túlvilági útravaló (rózsafüzér, keresztek, medálok, 
Mariazell-i érem, szentkép maradványa, kapszulába haj
togatott imaszöveg). Egyetlen sírkőtöredéket is találtunk, 
Frantz kezdetű feliratának betűtípusa, helyesírása és 
névhasználata a 19. sz. első felére utal. 

TOMKA PÉTER 

169. Hajdúböszörmény, Bakóhát 
(Hajdú-Bihar megye) Á 
Az M35 autópálya építése során leletmentést végeztünk 
a 22. sz. lelónelyen, amely a környezetébó1 kissé kiemel
kedő Bakóhát K-i oldalán fekszik. A leletmentés során 
egy 30x50 m-es területen észleltünk paticsos, kerámiá
val és állatcsontokkal kevert foltokat, tűzhelyek és göd
rök nyomait, de a nyesést követően kiderült, hogy a 
munkagépek oly' mértékben bolygatták a leló'helyet, 
hogy csupán két mélyebb objektumot tudtunk megfog
ni. A felszíni és a két gödörbó1 eló'került leletanyag alap-, 
ján a lelónelyet az Arpád-korra keltezzük. 

A leletmentésen részt vettek az ELTE Régészettu
dományi Intézet hallgatói. 

170. Hajdúböszörmény, Bocskai tér 
(Hajdú-Bihar megye) Kk, Kú 

VÁCZI GÁBOR 

A 2005. szeptember-októberben végzett feltárás elsőd
leges célja az volt, hogy a 19. századtól fokozatosan el
bontott templom körüli erődfalat megtaláljuk. Ezenkí
vül kutatásokat terveztünk a Bocskai-szobor körüli te
rületen, valamint a templom körüli temető déli részén. 

A templom körüli terméskő- és tégladarabokból épí
tett erődfal méreteit, alakját, teljes egészében rekonstruál
ni lehet, a nagymértékű falpusztulás ellenére is. A K-i és 
a Ny-i erődfalak 60 m, az északi és déli erődfalak 90 m 
hosszúak voltak. A legjobb állapotban a keleti fal déli 
része maradt meg, a 110 cm széles fal egy részét 80 cm , 
vastagságban sikerült megfigyelni. A 80 cm széles E-i 
falból csak kb. 10 m-nyi, több részletbó1 álló falszakaszt 
tártunk fel. Ezek a falrészletek azonban pontosan kiraj
zolták az egykori fal irányát, hosszát. A nyugati falból 
kb. 15 m-nyi két részletből álló, 80 cm széles falszakaszt 
tudtunk feltárni. A két falrészlet azonban itt is elegen
dő volt a fal irányának meghatározásához. A déli fal ku
tatása volt a legnehezebb. Az út melletti szegélykő meg
bontása nélkül csak egy 20 m hosszú szakaszt tudtunk 
feltárni. Ebben a szelvényben falszakaszt nem találtunk, 
csak a fal visszatöltött alapozási árkát figyeltük meg. 

A keleti erődfal mindkét sarkán bástya helyezke
dett el. A háromnegyed kör alakú DK-i bástyából csak 
egy félkörív maradt meg. A kb. 7 m átmérőjű, termés
kóbó1 és téglából készült falat 1 m széles alapozóárokba 
építették. 
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